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Ata da 59ª Reunião Ordinária do COPISS – Comitê de Padronização das 

Informações em Saúde Suplementar. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia seis de dezembro de dois mil e doze, na cidade do 

Rio de Janeiro, na Rua Teixeira de Freitas, nº 05, 2º andar, realizou-se a 59ª reunião 

ordinária do COPISS – Comitê de Padronização das Informações em Saúde 

Suplementar. A reunião foi coordenada por Marizélia Leão Moreira, Gerente de 

Padronização e Interoperabilidade e contou com a presença de instituições componentes 

do COPISS. Participaram da reunião os titulares: Marizélia Leão Moreira 

(ANS/DIDES), Anderson Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), Benício Paiva 

Mesquita (CFO), Celina Maria Ferro de Oliveira (ANS/DIDES), Erimar Carlos Brehme 

de Abreu (CMB); Janice Painkow (FENAM), Luiz Antônio de Biase (ABRAMGE), 

Murilo Alves Moreira (ANAHP) e Sonia Bastos (FENASAÚDE).  E os suplentes 

representando as entidades: Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), João de Lucena 

Gonçalves (CNS), Francisco Edilberto Gomes Bonfim (ANS/DIPRO), Luciana Tamada 

(Unimed do Brasil), Silvio Sanchez (SINOG), Roberto de Oliveira Vellasco (FBH) e 

Wilson Shcolnik (SBPC/ML). Não compareceram à reunião os representantes da AMB, 

ANVISA, CFM, UNIODONTO e das entidades convidadas MS/SAS e SBIS. Ausentes 

e sem indicação os representantes do Datasus, da entidade nacional de defesa do 

consumidor e dos beneficiários e das instituições públicas de ensino e pesquisa. A 

reunião foi acompanhada por Jorge Luizi Pinho, Marluce Chrispim e Teófilo Rodrigues 

da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS/DIDES. Na condição de 

ouvintes, convidados das entidades representantes participaram: Ana Maria de Oliveira 

Santos (Abramge), Almir Fernandez Júnior (Unimed do Brasil), Danilo V. Bernik 

(FBH), Gilberto Bosco Neto (Fenasaúde), Mércia Leite Nagem (Fenasaúde), Regiane C 

de Amorim (Unidas), Rosemeire Ishiguro (Fenasaúde) e Sandro Reis Diniz 

(Fenasaúde).A coordenadora iniciou a reunião com o propósito de apreciar a pauta 

prevista para a reunião, tratando dos seguintes assuntos: a) leitura, aprovação e 

assinatura da ata da reunião anterior – 58ª reunião do COPISS Coordenador; b) 

apreciado o conjunto de slides sobre o Padrão TISS entregue na reunião anterior, com 

sugestão de revisão do slide referente aos agentes de troca de informações e  inclusão de 

índice. Acordado a disponibilização do conjunto de slides no site da ANS, para uso 

comum de todas as entidades representadas no COPISS; c) debatido o texto, organizado 
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pela Unimed do Brasil e Fenasaúde, sobre associação entre as mensagens do Padrão 

TISS. Foram colhidas as sugestões de inclusão para aprimoramento do texto e adesão do 

representante do CFO para desenvolver a parte referente à odontologia. O texto 

reformulado será apreciado posteriormente; d) sugerido o desenvolvimento de tutoriais 

para orientar sobre o fluxo de assinatura digital e de senha nos sistemas de informações 

de prestadores de serviços de saúde e operadoras;e) reiterado pelos representantes da 

SBPC e do CBR a necessidade da ANS organizar grupo de trabalho a fim de revisar as 

normas, referentes às definições de prazos e alterações contratuais entre operadoras de 

planos de saúde e prestadores de serviços de saúde, ressaltando que essa rotina tem 

grande impacto na implantação do Padrão TISS; f) acordado a disponibilização dos 

vídeos gravados por membros do COPISS, no site da ANS e em formato individual de 

cada instituição, propiciando a escolha do vídeo em função do evento em pauta; g) 

apresentado o material elaborado pelos representantes da ANAHP e da Fenasaúde,  para 

o tutorial referente ao tema conciliação de contas. Foram colhidas sugestões para 

aprimoramento do material e elaboração do tutorial a ser apreciado posteriormente; h) 

apresentado o texto para o tutorial referente à associação das Terminologias do Padrão 

TISS com o Rol de Procedimentos e Eventos de Atenção à Saúde, elaborado pelo 

representante da ANS/DIPRO. Foram solicitadas as inclusões das terminologias de 

odontologia e das demais áreas da saúde e colhidas sugestões para aprimoramento do 

texto, a ser apreciado posteriormente; i) Acordado a elaboração do regimento interno do 

COPISS para definições  complementares ao estabelecido no estatuto, a fim de 

aprimorar o processo de trabalho. Foram colhidas sugestões para elaboração de um 

texto a ser apreciado posteriormente; j) Proposto o cronograma de reuniões do COPISS 

para o ano 2013 programadas para os dias 21 de fevereiro, 21 de março, 18 de abril, 16 

de maio,  20 de junho, 18 de julho, 15 de agosto, 19 de setembro, 17 de outubro e 21 de 

novembro; k) Acordado a reunião do Grupo Técnico de TUSS – Geral para a última 

semana de janeiro de 2013, a fim de analisar solicitações de alteração da terminologia 

de mensagens de retorno; l) reiterada pelos membros do COPISS a necessidade de 

convocar o Grupo Técnico da TUSS de Materiais e OPME e do Grupo Técnico de 

Estrutura e Conteúdo para analisar solicitações pendentes; m) efetuada a demonstração 

do fórum de discussão no portal da ANS para os representantes titulares do grupo de 

coordenação do COPISS; n) Informado a participação de técnicos da ANS em 

apresentações do Padrão TISS, no 10° Congresso Brasileiro de Saúde Coletiva 

promovido pela Abrasco, realizado em Porto Alegre, no período de 15 a18 de novembro 
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de 2012; o)  Informado a participação de técnicos da ANS e de representantes do 

COPISS em apresentações do Padrão TISS, no XIII Congresso Brasileiro de 

Informática em Saúde, promovido pela SBIS, em Curitiba, no período de 19 a 23 de 

novembro de 2012; p) a Coordenadora do COPISS considerou cumprida a pauta, dando 

por encerrada a reunião às 13:10 horas. 

Rio de Janeiro, 06 de dezembro de 2012. 
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